

# 市民内急借用单位厕所被婉拒

## 宁波能否学习温州,多开放些“方便之地”?

□记者 黄金

出门内急一下子找不到公共厕所,可能很多人都遇到过这样尴尬的事。近日有市民在微博里表示:因尿急想进入一家机关单位方便,无奈被保安拒之门外。

而就在前两天,读者“林海斯木”也通过微博建议称:在温州闹市区大街上,每隔百米左右就能看见一个灯箱式的厕所指示牌,上面写着“单位厕所,对外开放”,这是当地政府协调有关单位后的便民措施,宁波应该可以借鉴一下。

### 单位和公司厕所大多不对外开放

网友“撒旦的微笑1985”在微博里讲述:送朋友去市交通委办事,等得尿急想进入方便,无奈被保安拒之门外。昨天,“宁波市交通委”官方发言人在网上回复说:在和济街直走右拐江澄北路646号就有一处公共厕所为市民提供方便。

有市民表示,政府部门的厕所某种程度上也属于公共资源,应当尽量为公众提供方便,这也是拉近与老百姓距离的好途径。记者注意到,这样的建议得到了不少网友的认同。

昨天下午,记者走访了多家机关和一些企事业单位,想进去上一下厕所,都被保安和工作人员婉拒,有的告诉记者附近哪里有上厕所的地方,有的就直接说里面的厕所不对外开放。“开放厕所对外人来说可能是好事,但对我们单位来说,怕影响工作,存在安全隐患,更担心造成卫生差等问题。”一位保安师傅的话说出了大部分企事业单位不开放厕所的顾虑。

不过,部分酒吧和餐馆等消费行业的企业对于外人来上厕所持欢迎态度,一位餐馆的店员表示,平时有路人来上厕所,他们也不阻止,“来的都是客,上厕所是小事,只要来了一般不会说什么,说不定人家还会来消费呢。”

### 推动内部厕所开放需要部门协调

记者了解到,2008年通过的《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》有这样一条内容:“提倡沿街机关、企事业单位免费对外开放其厕所”,在这部地方性法规中,将人民群众经常碰到的小事情给予了细节性的关注。

早在几年前,温州市城管与执法局率先将机关大楼厕所免费对外开放,并要求沿街单位内部厕所必须免费向社会开放,以解市民之“急”。随后,越来越多的机关和企业响应倡议,向市民免费开放单位厕所,仅一年多后,市区单位厕所免费对外开放便达500个。

按温州城管部门的规定,开放公厕的单位须设置醒目标志和指示牌,不得向公众收费或采取其他限制措施,不得随意停用,开放时间不得少于所在单位对外办公(服务)时间。单位自行组织管理,做好日常卫生保洁和设施维护工作,并自觉接受属地城管与执法部门的监督检查。

在杭州,一些单位也在显眼位置挂着“社会对外开放卫生间”的标志牌。截至去年3月份,杭州对外开放卫生间的单位数量已经增至115家。

昨天,记者拨打了智慧城管热线,将网友的建议反映给他们。工作人员表示,他们已将此建议反映给市城管局,市城管局的相关人员会再向市容环卫处建议。

### 《违法水上餐厅半沉姚江三年无人问》后续报道



水上餐厅船正在被打捞上来。 记者 张寅 摄

## 水上餐厅船昨日打捞出水

### 所在河段已经恢复畅通

本报讯(记者 张寅) 半沉姚江湾头三年的违法水上餐厅船昨天完成打捞作业。昨天下午,记者从三江河道联席会议办公室了解到,经过多部门的密切配合,打捞工作进展顺利,比预计提前40天完成对沉船的打捞工作。同时,为促进姚江行洪,市三江河道管理局对沉船所在河段的废弃排架一并进行了清理。

记者了解到,因该沉船涉及的法律关系比较复杂,法定监管主体不明确,为及时推进沉船打捞工作,市三江河道联席会议办公室及时协调相关部门多次商议,研究沉船处置方案。在市水政监察支队、江北区农林水利局、宁波海事局三江口海事处、市公安局水陆交通治安分局、市三江河道管理局等多部门的共同努力下,联合行动,综合施策,形成工作合力,在较短的时间内摸清了沉船的相关情况,通过水下探摸和方案比较,明确打捞方案。目前按无主船只,由江北区防汛防旱指挥部办公室进行应急清障处理。

鉴于这个水上餐厅下面是由3艘趸船进行支撑,吨位比较大,又沉于水下,加之船舶使用大量的工字钢构件,水下切割和打捞难度比较大,打捞工作相对复杂。记者看到,现场调集了3艘大型作业船只和吊机进行紧张作业。

昨天下午4点多,打捞作业队伍终将沉在水底的3艘趸船进行肢解,并吊离水面。同时,为促进行洪,市三江河道管理局对沉船所在河段的废弃排架也一并进行了清理,恢复了姚江三江口优美、畅通的水环境。

## 会展中心严禁外带快餐入馆

### 市民觉得规定不太合理

本报讯(记者 沈之莹 实习生 朱瑾璇) 前两天,网友“浙江tiger”向本报报料,宁波国际会展中心挂了许多“严禁外带快餐入馆”的告示牌,觉得这应该是侵犯了消费者的选择权。他告诉记者,“看到这块告示牌,我觉得很不妥。”

昨天下午,记者来到位于东部新城的国际会展中心。如网友所说,在会展中心6号楼和8号楼附近,记者就看到6块“严禁外带快餐入馆”的长方形告示牌立在铁护栏上,蓝底白字,看上去挺醒目。除了这些告示牌,在各展馆大门旁的墙壁上,也同样写有“严禁外带食品进入馆内”的字样。

宁波国际会展中心有限公司营运部的徐小姐说,这个规定实施已经有好几年了。会展中心1至8号馆都是公司在负责管理,用于平时办展会,不让外带快餐入内主要是出于食品安全考虑。

她举例说,办一个车

展,几十家企业参展,每家就有五六十个工作人员,这还不包括演出人员。饭食供应量很大,涉及的人多,对食品安全问题,不仅是公司,相关部门也比较重视。

目前,与公司合作的有两家餐饮企业,都具有集体配送资格,有此类配送资格的餐饮企业在宁波也不多,有的在给学校提供饭菜,对食品安全要求很高。有展会时,这些企业会在场馆内定点销售,并配有提供就餐的地点,提供三菜一汤,价格在15至25元不等。

“如果我们不对外带快餐加以阻拦,会有大量‘野快餐’进来,出现食品安全问题的可能性也会增加。”徐小姐说,对于在哪就餐,与参展方的合同中并无明确约定,但会口头告知。有的参展人员是自己去外面买,然后再将快餐带进来,公司也没法禁止,只能让保安管着,尽量不让小商小贩进来,“参展商去外面吃没有关系,带进馆原则上是不允许的,我们还是希望能引导他们在馆内就餐。”

浙江金汉律师事务所杨晓鸣律师说,能否外带快餐,要看双方合同中是否有明确约定。如果没有这方面的约定,仅以食品安全为由,不让带餐进馆显得有些不太合理。他认为,只要馆内有合适的就餐场所,不影响参展环境,应该尊重参展商的选择权。

麦云参茸 因为有它在 生活才更美好

只有在高原独特的环境

中生长的 玛卡

男人女人都需要。爱生活,更应爱玛卡!

2015年新品上市,体验价0.4元/克

凭此广告,进店消费满200元可获赠2015年新品玛卡50克(0.4元/克)

地址:镇明路611-613号(鼓楼对面100米)电话:81190227

中华“九大仙草”之一

——铁皮石斛

麦云参茸商行新鲜铁皮石斛2015年春季新品上市

特惠价150元/斤



扫二维码了解更多养生产品知识及店内活动信息

每人仅限赠送一次,特价商品除外